



就地筑垒 将党旗插在疫情防控最前沿



危急时刻显担当,抗疫一线党旗飘。新一轮疫情爆发以来,通川重启联创抗疫模式,充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,在疫情防控大考中淬炼党性成色,筑起了一道道坚实的红色屏障。

“大家把口罩戴好,保持好一米间距。”“阿姨,这是你的菜,我给你送上来。”这几天,在达竹煤电家属院里,总能听到党员志愿者杨凌川忙碌的声音。东城街道达竹煤电家属院始建于上世纪八十年代,有509户居民,自本轮疫情发生以来,凤翎社区党员同志迅速集结,在原达竹煤电支部的基础上,吸纳辖区居民党员、联创社区党员共11名党员同志组建达竹煤电家属院临时党支部,与热心居民群众一起投身到疫情防控中,他们充当楼院保安员、信息采集员、秩序维护员、物资运送员,85后党员杨凌川就是其中一个,由于家属院系老旧楼院,大都没有安装电梯,而院里居住的也都是六、七十岁以上的老人,上门采集核酸,为住户送快递、送菜等,杨凌川有时候一天要来来回回跑上十几趟。

“作为一名青年党员,要积极发挥先锋模范作用,在疫情防控一线锤炼党性,在为民服务中锻造初心。”达竹煤电家属院临时党支部党员杨凌川说道。

“B3栋临时管控,现需要一个人到封控楼栋协助采集核酸。”“我去,我年轻,身体素质好!”这句铿锵的话语来自朝阳街道金牌社区金牌小区临时党支部的党员王千琦。疫情来袭,23岁的王千琦主动请缨,把只有40多天的宝宝交给家人看护,全身心投入到封控楼栋协助核酸采集工作中,一天下来,穿上防护服的王千琦衣服都被汗湿透。“疫情发生以来,自己就一直在参与志愿者,这次疫情形势严峻,作为一名党员,更应该冲锋在前,用实际行动为守护家园平安贡献一份力量。”王千琦说,下一步他还将鼓励他的丈夫也加入志愿者队伍。

疫情发生以来,金牌社区火速成立4个临时党支部,86名党员分赴辖区封控小区、核酸检测现场、居民楼院,开展守楼护院、协助核酸采样、物资运送、帐篷搭建、劝导居民等工作,通过“支部+志愿者+物管”协同作战机制,党员同志主动承担起封控楼栋物资运送、夜间值守等急难险重任务,在疫情防控中发挥了主力军和主心骨的作用,确保疫情防控有力有序。

在风雨中磨砺党性,在战斗中学会战斗。在本轮疫情中,通川区“就地筑垒”,切实将党建战斗堡垒前移,93个市区结对联创单位、7000余名党员,迅速组成160个临时党支部、300余支党员志愿服务队,从北部片区抽调精干力量、从区级部门调配160人组建23支党员突击队,将党旗插在疫情防控最前沿,确保关键时刻有组织在,关键岗位有党员在,广大党员干部主动亮身份、挑重担、担责任,就近下沉小区参与疫情防控志愿服务,一抹抹“党员红”闪耀“疫”线,筑起抗击疫情坚固红色屏障。

(周丽清)



外塑城市品位之形,内铸市民精神之魂。创建全国文明城市工作启动以来,通川区统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,助力城市环境面貌和群众精神风貌不断改善。

早晨8点,在通川区金海农贸集市,前来买菜的市民络绎不绝,人声、买菜声、广播声,各种声音交织在一起,烟火气十足。

通川区金海农贸集市位于海棠新村一期负一楼,2006年建成投用。随着时间的推移,原有的基础设施老化陈旧,购物环境与卫生条件难以满足周边群众的需求。2021年3月,市、区两级财政及市场业主联合投资280万元,对排水系统、照明设施以及消防通道等方面进行提升改造。经过整治后的金海农贸集市明亮通透、焕然一新。2021年8月,64户经营户回迁到这里营业。

经营户赵代蓉告诉记者:“从改善之后生意比以前要好些,市场看起来要整洁干净,给顾客制造了一个好的环境。”

小菜场,大民生。近年来,通川区投资1.26亿元先后改造东华农贸集市、东岳镇农贸集市等12个农贸集市,通过优化硬件配套设施、增设市场管理制度,加强人员监管维护等方式,切实改善农贸集市环境,让市民在“菜篮子”里拎出了幸福感、获得感。如果说农贸集市关系着千家万户的“餐盘子”,新时代文明实践站则像是一座城市文明形象的“镜子”。走进通川区西城街道红旗路社区新时代文明实践站,市民们正聚在一起排练舞蹈。

市民郑丽说:“在红旗社区认识了很多朋友,这使我们的生活也丰富多彩,使我们的身体也很健康,使我们晚年过得很幸福。”

通川区西城街道红旗路社区新时代文明实践站于2021年7月建成投用,上下两层共计500多平方米。这里环境优美,图书阅览室、文化活动室、社区大讲堂一应俱全。为充分发挥文明实践站的阵地作用,这里还建立了包括爱心志愿服务队、青少年志愿服务队在内的7支文明实践志愿服务队,培育和引进了13个社会组织团体,通过“讲、评、帮、乐、庆、赛”六种形式,开展宣传宣讲、移风易俗、家风家教等形式多样的文明实践活动,大大满足了市民对文化艺术的需求。

通川区西城街道红旗路社区党委副书记胡科波告诉记者:“我们社区以群众需求为导向,搭建了文明实践平台,切实为辖区群众解决实际困难、舒缓身心、提高他们的文明素养,真正做到群众的需求在哪里,我们的新时代文明实践站就延伸到哪里。”

为群众幸福不断“加码”,让文明之花开遍社区。通川区共建成1个新时代文明实践中心、19个新时代文明实践所、267个新时代文明实践站,实现了新时代文明实践中心(所、站)全覆盖,全面打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。 (田蓉 熊浩铭)

「创文」不停步 文明日日新